

膨大剂连累青岛地雷瓜

有批发商一天卖了个“零蛋”

本报见习记者 潘旭业 李晓闻



抚顺路批发市场内瓜摊一片冷清。 本报见习记者 潘旭业 摄



地雷瓜成本价还是卖不动

18日,记者在抚顺路果品批发市场看到,卖地雷瓜的摊前一片冷清,西瓜成堆却无人问津。批发商王女士告诉记者,西瓜使用膨大剂事件被报道之后的几天来,

地雷瓜的价格一路下降,已经从前期的2元/斤下跌到昨天的1.8元/斤,今天甚至跌到了1.5元/斤的成本价。

虽然价格跌到了谷底,但是地雷瓜的销量仍持续

下降。据王女士介绍,以前平均每天能卖七八百斤,近几天每天只能卖二三百斤,今天只卖了一百多斤。专门批发地雷瓜的李先生也是满脸愁容,“这几天地雷瓜

一直卖不动,今早的批发高峰又下雨,一个西瓜也没有卖出去。”记者又随机采访了5位批发商,全都抱怨地雷瓜卖不动,销量不及以前的一半。



小西瓜、海南瓜受热捧

地雷瓜销量大幅下降,海南无籽西瓜则出现了销量上升的势头。在黑龙江南路的青岛市果品批发市场,批发商王先生告诉记者,他们当天批发出去的海南无籽西瓜达到了7500多千克,而平时批发量都基本稳定在5000千克左右。“地雷瓜

使用膨大剂事件被报道之后,顾客都不敢买地雷瓜了,所以到这儿来批发海南无籽西瓜的就多了。”王先生介绍,因为海南气候湿热,温度高,西瓜生长很快,没必要使用膨大剂。而且使用膨大剂后的西瓜不易保存,不适合长途运输。

此外,受膨大剂的影响,大个头西瓜不被“待见”,小个头西瓜却受到了消费者的青睐。在抚顺路果品市场,记者看到一位顾客正在挑选西瓜,当老板问要大个儿还是小个儿西瓜时,他毫不犹豫地选择了小个头的,而且一次买了两个。

记者了解到,很多顾客都认为小个儿西瓜应该比较安全。批发商王女士也向记者证实,近几天小个头的西瓜明显比大个头的卖得多。同是地雷瓜,顾客会挑个头小的购买。其他比地雷瓜个头小的品种,如红玉等,也受到市民热捧。



专家:有经验瓜农都不用膨大剂

记者专门就膨大剂的使用问题咨询了青岛市农科院的专家,专家说,他接触过青岛的多家瓜果种植基地,这些基地都没有使用膨大剂的现象。在这些基地,任何品种的西瓜都不允许使用膨大

剂。专家介绍,因为膨大剂的使用剂量很难掌握,一旦使用过量,极有可能造成西瓜畸形、空壳。此外,使用了膨大剂的西瓜易变质,不容易存放,所以有经验的瓜农一般不敢使用膨大剂。



制图:杨帅

创白衣天使风采 优质服务患者

青岛市第八人民医院推行APN排班方式为患者安全提供保障

记者 刘丹 通讯员 王世爱

“过去的一年,我院护理工作采用‘创新、量化、系统管理’的工作方法,紧密围绕‘创建人民满意的公立医院’的活动目标,积极开展优质护理服务示范工程活动,较好地完成了各项工作任务。”青岛市第八人民医院院长刘宏告诉记者,在“十二五”规划的开局之年,护理部将全面履行护士职责,改善护理服务,真正做到让患者满意、让医院满意、让社会满意,为创建人民满意的公立医院做出最大的贡献。

床旁护理成产科新服务形式

据了解,青岛市第八人民医院始建于1951年,是一所集医疗、科研、教学、预防、保健、康复和急救于



青岛市第八人民医院护士在进行技能比武。

一体的大型综合性三级医院。近年来先后取得10余项科研成果,其中获省、市科技进步奖的10项,获国际水平、国内领先水平和国内先进水平的9项,撰写著作10余部。

去年,医院护理部的工作更是取得了优异的成绩。刘宏院长介绍,护

理部中心注射室实施了流程改造,将原来的输液大厅分为成人输液区和儿童输液区,避免了成人和儿童相互交叉、相互影响的情况。并在产科开展了新的服务形式:床旁护理。护士推着专用的护理车子,带着新生儿沐浴、抚触所需的用品来到每位妈妈的床旁,当着爸爸妈妈的面为新生儿进行沐浴、抚触,同时讲解操作要领,介绍母乳喂养知识。这种新的服务形式增强了护患交流的效果,使操作在新生儿的父母身边完成,家长更放心,同时减少交叉感染的机会,提高了产妇和家属的满意度。

推行APN排班方式,落实护理部创新工作

刘宏院长告诉记者,在下一步的工作中,青岛市第八人民医院将继续落实护理人员分层次培训,加快专科护士的培训工作,积极开展新技术、新项目,提高专科护理水平。并适时开设糖尿病教育门诊。

据了解,医院近三年以来,尤其是今年新来护理人员较多,为了加大对带薪培训护士的培训力度,提高其综合素质,医院在原有培训体系的基础上,将成立专门的培训组,分层次、分批进行49项护理技能培训。通过考核,第一年护士要熟练掌握25项考核内容,第二、三年护士在前期基础上各要熟练掌握12项考核内容。

刘宏院长介绍,今年医院将推



行APN排班模式。APN排班模式是指医院护理部将不同层级、不同工作能力和工作经验的护士分成几个小组进行排班,落实责任护士分管病床的制度,护士相对固定,护理人员实行双班制,减少夜间意外和风险发生。刘宏院长称,APN排班模式前期会考虑先在中夜班护理工作量偏大的科室试行。

下一步,院方还将继续完善院内护理会诊制度,打破各专科的局限性,不断强化护理技术协作,发挥并强化专科护士在临床的指导作用,使护理新技术得到及时的应用及推广,解决临床护理疑难问题,促进专科护理建设,提高护理资源利用率。